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Četvoročlana porodica Martinović iz Nikšića živi od 140 eura

  

Uskoro opet bez krova nad glavom

  

Četvoročlana porodica Martinović iz Nikšića je jedna od mnogobrojnih koja živi na rubu
egzistencije. Vukota sa suprugom Božanom i sinovima Rajkom (13) i Sašom (9) živi kao
podstanar u Rastocima, kod Nikšića. Kiriju, režije, osnovne životne namirnice i sve što treba za
opstanak ova porodica treba da podmiri od 140 eura koje dobijaju na ime materijalnog
obezbjeđenja. 
U razgovoru za „Dan” Martinovićevi kažu da su živjeli u selu Duga, dvadesetak kilometara od
Nikšića, ali da su nakon zatvaranja škole u tom kraju bili primorani da traže smještaj u gradu
kako bi djeci obezbijedili redovno školovanje. 
- Nekada sam radio kod Vojske, po ugovoru, i nekako smo sastavljali kraj sa krajem. Već osam
godina ne radim. Sada je situacija jako teška. Od malo novca koji primimo posredstvom Centra
za socijalni rad na ime MOP-a i dječjih dodataka ne preostaje nam ni cent za kupovinu osnovnih
životnih namirnica. Da nam nije poznanika, koji drže mini-markete, pa nam omoguće trgovinu
na rate ili na crtu pokrepali bismo od gladi - kaže Vukota.
Da sve bude još teže, porodica će morati od 1. juna da traži drugi smještaj jer su od stanodavca
dobili otkaz.

  

{fblike}{fshare}

  

  
- Ovdje nam je bilo prelijepo, iako je kuća stara preko 100 godina. Plaćali smo svega 30 eura,
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ali smo uz to uvijek pomagali gazdama oko održavanja imanja, okopavali smo baštu,
održavanja voćnjaka, ali i koševine u ljeto. Tri godine smo stanovali tu i prosto se navikli na lijep
komšiluk. I djeci je škola bila jako blizu, što se kaže preko ulice. Ni sam ne znam gdje ćemo u
junu otići. Pokušavao sam preko Centra za socijalni rad da obezbijedim neki nužni smještaj, ali
su mi rekli da nijednog stana nemaju u koji bi me mogli useliti. U Trudbeniku imaju nekekoliko
baraka, ali su uslovi očajni, krovovi istrulili i prokišnjavaju, nužnike koriste zajednički po četiri
porodice, tako da se plašimo useljenja u te stanove, naročito zbog djece, kaže Vukota.
On kaže da se ne libi posla i radio bi da zaradi platu i obezbijedi djeci normalan život, ali je kriza
učinila svoje, da bez posla čak ostaju u oni koji decenijama rade u nekom od preduzeća u
gradu. 
- Teško je da ne može biti teže. Pitam se gdje ću i šta da radim. Raspitivao sam se gdje bih
mogao naći neku kuću za stanovanje u gradu ili okolini, gdje je škola blizu, ali je sve to skupo.
Ispod 80 do 100 eura ne može se naći ni najlošiji smještaj. Kako onda da preživimo od 40 eura,
kada ne možemo sebi obezbijediti život sada sa 70 eura, koje nam ostaje nakon plaćene
stanarine. Dvaput do sada su nam u najtežim momentima priskakali u pomoć zaposleni u
Crvenom krastu u Nikšiću – kaže Vukota.
Njegova supruga kaže da sa 140 eura ne bi mogla preživjeti ni samo jedna osoba kada bi
račune plaćala na vrijeme i zdravo se hranila. 
- Ni najbolja domaćica ne može skuvati ručak ni od čega. Iskrena da budem, ima dana da smo i
bez brašna u kući. Čak i kada imamo nešto hrane koju nam dopreme iz Crvenog krsta,
nastojimo da djecu nahranimo, da su što sitiji, pa nije ni bitno što smo mi gladni. Borimo se za
njih. Duša me boli da idu praznog stomaka na nastavu, i da im se drugari podsmijevaju, kaže
Božana.

Pomoć od Maxi marketa i Banke hrane
Saznavši za težak materijalni položaj porodice Martinović Banka hrane i u saradnji sa Maxi
marketom obezbijedila je pomoć u hrani i sredstvima za higijenu. Donacija im je uručena
posredstvom „Dan”. Pored osnovnih životnih namirnica brašnja, ulja i šećera, u dva paketa
našle su se i limenke sa gotovim jelima, keks, pirinač, pasulj, gotove supe, palenta i još mnogo
toga. Martinovići su dobili i sredstva za ličnu higijenu, deterdžente za veš i suđe, toalet papir... 
- Zahvaljujemo donatorima, jer odavno u kući nijesmo imali toliko hrane - poručili su Martinovići.
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